



广泛开展活动 引导群众科学健身



人们在室外打乒乓球。

资料图片

□本报记者 张晓甫 杨淇

广泛开展全民健身活动,对于满足人民美好生活需求、提高群众身体素质、建设健康漯河具有重要的现实意义。如今,市委、市政府将全民健身工作列入国民经济和社会发展规划,纳入政府年度财政预算,连续六年将全民健身设施建设确定为政府民生实事,加强政策支持和服务保障。

现状:氛围已形成 活动开展不充分

目前,我市全民健身的社会氛围已经形成,各类健身设施和载体日臻完善,群众性体育组织在全民健身中发挥着重要的引领作用,传统与现代健身项目融合发展,成为城市新名片。我市全民健身状况整体

良好,但仍存在问题。

一是活动开展不均衡、不充分,在健身项目选择方面,广场舞、健步走等大众运动项目参与者越来越多;鞭陀、空竹、游泳、健美操等传统项目参与人群发展较为缓慢;攀岩、冰雪、气排球等新兴项目发展条件有限。二是科学引导、宣传普及尚不到位。三是健身活动场地设施仍显不足。

建议:科学引导群众 扩大体育事业覆盖范围

对此,罗伟民委员提出建议,首先应整合资源,采取多种形式丰富群众健身活动。扶持社会体育组织健康有序发展,建立并落实工作间操制度,组织更多高水平的国际、国内赛事。

其次,应科学引导,加强全民健身宣传和指导服务力

度。成立高规格的全民健身宣传工作领导小组,建立科学有效的宣传机制。在群众较为集中的小区、社区、广场、公园、农村等普遍建立全民健身活动站点,对站点健身骨干进行科学健身知识技能培训,发展更多优秀的社会体育指导员,让群众在身边就能找到“健身教练”,解决健身问题。

罗伟民委员表示,还应加大投入,拉大全市体育事业覆盖范围。建设完善大型体育场馆设施,增强大型赛事活动承办能力。整合体育中心、体校、医专、职院、企业等场馆资源,为群众提供更多健身选择。深入推进公益性、普惠性健身设施建设。另外,公共体育场地设施和符合开放条件的企事业单位、学校体育场地设施要向社会开放,缓解群众健身需求与场地不足的矛盾。

30名政协委员受到表彰

本报讯(记者 张晓甫 杨淇)2月26日上午,市政协七届二次会议隆重表彰了2017年度在政协履职活动中做出突出成绩的30名政协委员。

一年来,共有288名政协委员撰写提案和社情民意信息,520多人参与政协组织的调研、视察、协商活动,体现了高度的政治自觉和履职热情;聚焦民生热点难点问题,努力为群众排忧解难,企业家委员与156个特困

家庭开展“一对一”志愿服务,捐款捐物价值120多万元,帮助就业再就业300多人次;关注弱势群体,主动奉献社会,积极参与牵手困难群众、“三下乡”、同心圆梦、民企助才等系列活动。

在热烈的掌声中,王剑、胡纪根、顾翔等30名委员被授予政协第七届漯河市委员会2017年度“委员履职先进个人”荣誉称号。



两会动态

擦亮“贾湖名片” 把本土文化变成生产力

□本报记者 张晓甫 杨淇

贾湖遗址位于舞阳县北舞渡镇西南一公里的贾湖村,是一处距今9000年至7500年的新石器时代早期遗存,面积5.5万平方米。

贾湖文化是中华优秀传统文化的重要组成部分。近年来,贾湖文化影响力日益扩大,贾湖遗址也被建设成为集文化遗址保护、展示、教育、休闲为一体的国家考古遗址公园。完善的基础设施、怡人的自然风光,引来了四面八方的游客前来观光。会上,一些政协委员认为,贾湖文化是漯河瑰宝,应该加大力度保护和弘扬,把贾湖文化转变为实实在在的生产力。

问题:资金投入不足 缺乏专业人才

武艳芳等委员认为,如今,贾湖文化的影响力越来越广泛持久,在发展中却存在资金投入不足、专业人才缺乏等方面的问题。首先,国家对全国重点文物保护单位的投入主要是遗址本体,对遗址以外的建设项目没有政策性资金支持。遗址博物馆、遗址公园等项目建设,涉及资金、征地、拆迁等各项费用都要靠地方财政,而舞阳县财政收入还处于

起步换挡爬坡阶段,配套资金困难。

其次,专业人才缺乏。文物保护开发工作的专业性很强,管委会工作人员大多是刚毕业的大学毕业生,缺乏文物保护、宣传推介、网站建设、产品研发、市场营销等方面的专业人员。

建议:出台政策 加强扶持

武艳芳委员认为,首先应强化宣传,扩大影响,应充分利用电视、报刊等传统媒体,以及互联网、微博、微信等新媒体,进一步扩大贾湖文化的影响力,打造漯河文化品牌营造浓厚的舆论氛围。

其次,应出台政策,加强扶持。应借助贾湖遗址成功立项第三批国家考古遗址公园的契机,制定出台贾湖文化保护开发专项政策,加大人才引进和培养力度,为贾湖文化保护利用提供智力支撑。还应加大资金投入,把贾湖遗址博物馆和考古遗址公园等项目列入市委、市政府年度重大项目,加快建设步伐。

另外,还应精心包装,发展产业。利用好贾湖文化科研成果,进一步打造以贾湖遗址为主的旅游开发项目,让贾湖文化品牌成功转化为生产力,推动我市经济发展。

建设海绵城市 保障长期发展

□本报记者 张晓甫 杨淇

海绵城市建设是实现城市化和自然生态系统协调发展的有效途径,是推动以人为本的新型城镇化的重要举措。作为一项民生工程,我市加快推进海绵城市建设迫在眉睫。

问题:污水处理压力大 缺乏统一规划

一是污水处理压力大。随着城市框架的不断拉大,我市地面硬化面积大幅增加,雨水在地表形成径流,经下水管道集中排放。由于污水处理能力有限,环保压力大等原因,只能采取关闸限排措施。虽然排放到河道下游的水质达标了,但是人口密集区域的环境污染十分严重。

二是缺乏统一的地下管廊规划,我市供水、供电、供气、供暖、通信、排水管道各自为政,地下管廊规划不统一,建设不协调。2017年11月,我市发布了《漯河市海绵城市专项规划(2016—2030)》,描绘了海绵城市建设的蓝图,但只是专项规划,没有统筹整个地下管廊建设,且进度计划、具体措施、建设责任等并不明确。

建议:加强地下管廊规划

陈进委员建议,首先要加强地下管廊统筹规划,“建议抓住我市城市规模相对较小的时间节点,将海绵城市建设与地下管廊建设进行统一规划。”陈进委员表示,应坚持

“一张蓝图绘到底”,建立市政、规划、建设、水利、通信、电力等单位共同参与的统筹协调机制,对供水、供电、供气、供暖、通信、排水进行统筹规划,促进相关单位通力合作。

其次,应尽快建立雨水收集系统,收集的雨水可用于补充地下水源、景观绿化、洗车场用水、道路冲洗、冷却水补充、公厕等。减少自来水用量,节约水资源,减轻供水压力。

另外,还应加快雨污分流工程建设;应最大限度保护海绵要素;应保障海绵城市长期发展;应推动智慧海绵城市建设。



两会声音